
ATA DA QUADRICENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA DE VEREADORES 

Aos quinze dias do mês de abril de dois mil e treze, às dezenove horas e quarenta e 

cinco minutos, na sede da Câmara de Vereadores, realizou-se a quadricentésima 

quinquagésima Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Abrindo a Sessão, o 

Presidente solicitou aos Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão 

anterior, previamente distribuída. Sem manifestações, a ata foi submetida à votação e 

aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o Presidente solicitou ao Secretário que 

fizesse a leitura do ofício nº 080/2013, oriundo do Gabinete do Excelentíssimo Senhor 

Governador do Estado Tarso Genro.  Prosseguindo, foi lido o Projeto de Lei 032/2013, 

sendo que este permanece na Casa para Parecer da Comissão Permanente de Pareceres. 

Dando continuidade, foi lido e discutido o Projeto de Decreto Legislativo n° 02/2013, o 

qual foi retirado da ordem do dia por requerimento do Vereador Ivo de Oliveira, sendo 

que este permanece na Casa para análise dos Vereadores. Ato contínuo, foram lidos, 

discutidos e aprovados por unanimidade os pedidos de informações de nº 028 e 

029/2013 de autoria do Vereador Márcio Rosiak, 030 e 031/2013 de autoria do 

Vereador Paulo Job, Dando continuidade foram lidas, discutidas e aprovadas por 

unanimidade as Moções n° 02/2013 de iniciativa do Vereador Márcio Rosiak e a Moção 

n° 03/2013 de iniciativa do Vereador Dalvi de Freitas. Ato contínuo, foram lidos, 

discutidos e aprovados por unanimidade os Pedidos de Providências n° 03 e 04/2013, 

ambos para apreciação do Projeto de Decreto Legislativo 02/2013. Dando continuidade, 

o Presidente Dalvi convocou aos demais Vereadores para Sessão Extraordinária no 

próximo dia 19 de abril.  Após o intervalo regimental iniciou-se o Grande Expediente: 

Vereador Paulo Job: Iniciou saudando ao Presidente e colegas Vereadores, ao público 

presente e aos ouvintes da Rádio Integração. Em seguida, parabenizou ao PSB, pelo seu 

segundo aniversário no Município. Comentou sobre o poço artesiano da comunidade da 

Linha Datinha, uma vez que este trabalho encontra-se em longa demora. Falou sobre a 

perseguição política aos funcionários Municipais, o que está acontecendo 

frequentemente. Comentou sobre a ponte do Perdiz, que se encontra com o aterro 

corrompido, solicitando providências. Falou, sobre o roubo de uma parte de um trator 

do Município, registrando que existem outros equipamentos que não se sabe a 

localização. Comentou sobre a questão dos pneus que ainda se encontram a céu aberto, 

solicitando providências. Disse que as estradas encontram-se em uma situação 

complicada, sendo que em certos trechos estão inacessíveis, destacou que conforme 

informações há problemas na localidade do Vereador Miranda, que ainda não foram 

resolvidos. Falou sobre a reunião com os beneficiados das casas populares destacando 

que já havia um cadastro prévio das pessoas beneficiadas, relatando que estes são 

recursos públicos. Comentou quanto a um cidadão da região de Correa Neto que possui 

uma casa em estado precário, solicitando ao Secretário que tome providências. Falou 

sobre os pedidos feitos pela Comissão Especial da ASDOMF, uma vez que são 

solicitados documentos e as respostas ainda não chegaram à comissão. Disse que na 

localidade da Cavadeira a Administração deixou de fazer um trecho da estrada. Falou 

sobre o seu pedido de informação feito a Secretaria de Assistência Social, sendo que as 



respostas vieram bastante irônicas. Comentou que a Administração Municipal está 

fornecendo material de construção para pessoas aqui da cidade que tem emprego, sendo 

o critério de merecimento a sigla partidária. Explica aos Vereadores que às vezes ficam 

equivocados, esclarecendo que quando se fala sobre o lixão sendo que existe um termo 

proibindo o depósito de lixo orgânico neste local, exemplificando que galhos podem ser 

colocados. Disse que a Administração deve ter responsabilidade nos seus atos, 

assumindo as suas responsabilidades. Comentou que é dever e direito dos vereadores 

denunciar e acompanhar os trabalhos que estão acontecendo. Falou sobre as respostas 

que chegaram a esta Casa, pela Administração Municipal, sobre a questão do uso do 

carro oficial, relatando que se percebe que a Administração acredita que isto é normal, 

destacando que este ato de levar as meninas de carona não se encontrava como missão 

oficial deste carro. Comentou o pedido de informações sobre a questão do processo 

licitatório para aquisição de combustíveis dizendo que as respostas chegaram pela 

metade. Comentou que a publicação feita pela Administração Municipal no jornal Zero 

Hora, lembrando que para isto não houve licitação e que não se sabe qual o interesse 

público. Registrou preocupação quanto a Seleção de Professores feita pelo Município, 

sendo que a contração não esta sendo feita na ordem de classificação e sim conforme 

escolha da Administração. Finalizou alertando que, conforme informações, está para 

chegar a esta Casa Projeto para aquisição de área com valor bastante elevado. Vereador 

Raimundo Zalewski: Iniciou saudando ao Presidente, aos colegas Vereadores, ao 

público presente e aos ouvintes da Rádio Integração. Comentou que não é costume 

deste Vereador ficar em silêncio durante a Sessão, falou que assumiu um compromisso 

para que se tenha um bom governo. Disse que está no terceiro mandato graças ao apoio 

da Comunidade e que assumiu o compromisso de honrar seu mandato para ajudar na 

melhoraria das coisas. Comentou que para se adquirir melhorias é preciso trabalhar em 

conjunto e que muitas vezes o conjunto não é aquele que o Vereador gostaria que fosse. 

Falou que em todas as Administrações existem um sistema e neste sistema muitas vezes 

as opiniões do Vereador não são aceitas. Dando continuidade falou sobre a 

Administração de uma escola Municipal onde a esposa deste orador foi nomeada para o 

cargo de diretora, e alertou que quando uma pessoa é escolhida para dirigir uma escola 

com um alto número de alunos e funcionários é necessário realizar um bom trabalho, e 

para que isto aconteça de maneira correta é necessário baixar as bandeiras e administrar 

de maneira humana, sendo esta a postura tomada por sua esposa. Comentou que por 

divergências com a secretária de educação houve a renuncia do cargo, pois percebe-se 

que quem está à frente desta secretaria não esta realizando um trabalho de humanização 

e não sabe administrar sua equipe. Relatou que por esse motivo ficou calado durante a 

sessão e que mostra-se bastante indignado pelo fato de ter se comprometido com a 

Comunidade em fazer um bom trabalho. Comentou que falou ao Prefeito Municipal de 

que a decisão do ocorrido é do PMDB. Disse que mudou seu comportamento como 

Vereador e que está decepcionado com os políticos, pois a política é boa, mas há alguns 

políticos que não merecem a confiança do povo. Comentou que fez um bom trabalho 

mas muitos não querem que apareça. Disse que está encerrando seu mandato por 

indignação da forma como as coisas estão acontecendo, sendo que a tempo para se 

corrigir, mas este Vereador não irá concorrer mais. Finalizou dizendo que está nas mãos 



do povo analisar e interpretar o porquê dos fatos ocorridos. Vereador Romildo 

Zawacki: Iniciou saudando ao Presidente, colegas Vereadores, público presente e 

ouvintes da Rádio Integração. Seguindo, falou sobre a utilização do carro oficial da 

Prefeitura sendo que antes o Vereador Paulo Job teria dito que o carro levou e trouxe as 

meninas, esclarecendo que este Vereador pegou o carro particular do Prefeito e buscou 

as meninas. Em aparte Regimental Vereador Paulo Job solicitou espaço para esclarecer 

que o que ele falou não foi opinião própria e sim a denúncia que chegou a esta Casa. 

Seguindo Vereador Romildo falou sobre a estrada do Senhor Filomeno que foi feito o 

patrolamento, e que apenas falta  a colocação do cascalho e encanamento dos bueiros. 

Fez das palavras do Vereador Ivo as suas no que diz respeito ao trabalho das estradas, 

sendo que para isso é necessário tempo para que conclua-se os trabalhos. Comentou 

sobre a chegada da fábrica de suco ao Município, destacando que esta será de extrema 

importância. Finalizou agradecendo a presença e audiência de todos se colocando a 

disposição da comunidade. Vereador Zeno Adolfo: Iniciou saudando ao público 

presente e aos ouvintes da Rádio Integração. Em seguida falou sobre o jantar de 

comemoração do segundo aniversário do PSB no Município, dizendo que se fez 

presente e teve a oportunidade de falar com o vice governador Beto Grill, sobre a 

RS350 que liga Dom Feliciano a Encruzilhada do Sul, que se encontra precária e de 

imediato solicitou melhorias. Solicitou providências quanto à iluminação da Rua 13 de 

maio. Falou a respeito da Linha Nicolau Pederneras que foi encaminhado pedido ao 

secretário que faça o o reparo as estrada  uma vez que a situação é de conhecimento da 

Administração. Comentou sobre a reunião com os beneficiados com as casas populares, 

destacando que só resta fazer a preparação do terreno para que se possa construir. Falou 

sobre seus trabalhos nos primeiros meses como Vereador, destacando que juntamente 

com as colegas Raquel Tyska e Adriane Campello tiveram a iniciativa de ir ao Governo 

do Estado buscar auxílio e benefícios ao Município. Finalizou comentando sobre sua ida 

à Brasília com os colegas Vereadores mostrando expectativa quanto a possibilidade de 

conseguir recursos para o Município. Vereador Benjamin da Silva: Iniciou saudando 

ao Presidente, aos colegas Vereadores, ao público presente e aos ouvintes da Rádio 

Integração e em especial o Ex-Vereador do Município Panato Pires e ao Senhor 

Filomeno que se fizeram presente na Sessão. Em seguida falou sobre as estradas, 

reconhecendo que por circunstância do mal tempo, muitas vezes é difícil de realizar as 

melhorias. Falou que todos os Vereadores são representantes da Comunidade e que 

todos trazem a esta Casa as revindicações da população. Falou que nas estradas de 

Linha Datinha, Faxinal, Cerro dos Coqueiros a situação está complicada. Seguindo 

falou sobre a limpeza na cidade, relatando que em certas ocasiões ficam colocando a 

culpa no Vereador Paulo Job e acabam não fazendo as limpezas necessárias. Comentou 

sobre os pronunciamentos de um apresentador de uma Rádio ilegal discordando com 

este tipo de atitude, onde este apresenta comentários a respeito de situações pessoais dos 

Vereadores. Falou que o Executivo Municipal juntamente com este apresentador ao 

invés de levar ao ar críticas pessoais, levem as conquistas das coisas que foram 

prometidas em tempo de campanha como as motos para os agentes de saúde, e a 

realização de partos no Hospital Municipal. Finalizou desejando uma boa viagem aos 

colegas Vereadores que irão à Brasília. Vereador Dalvi de Freitas: Iniciou saudando a 



Mesa Diretora, colegas Vereadores, público presente, ouvintes da Rádio Integração, 

professora Tereza e Ex Vereador Panato que se fazem presente na Sessão. Em seguida, 

falou sobre seu partido PSB, no qual vem adquirindo diversas conquistas e de sua 

participação em evento, juntamente com líderes do partido para recepcionar o 

Governador de Pernambuco Eduardo Campos que é Presidente Nacional do PSB. 

Comentou que se fez Presente na Assembleia Legislativa para participar da entrega da 

medalha de Mérito Farroupilha ao Governador Eduardo Campos pela qualidade de 

gestão como governador em Pernambuco. Comentou sobre o crescimento do PSB, em 

todas as regiões do País e aqui no Município. Falou que este partido defende a bandeira 

da transparência, possuindo um compromisso com a seriedade e com uma gestão 

pública de qualidade. Lamentou que, quando os governantes do Município assumem o 

Governo, ao invés de apresentarem seus projetos se apegam a críticas aos governos 

anteriores e acabam prejudicando o desenvolvimento do Município. Falou a toda 

comunidade que pode contar sempre com a ajuda de seu partido, pois seus objetivos 

estão ligados a  investimento para agricultura, esporte,  geração de empregos no campo 

e na cidade, saúde e outros. Comentou sobre o segundo aniversário do PSB no 

Município, com a presença de várias pessoas e do Vice- Governador Beto Grill, onde 

este discorreu sobre os investimentos e benefícios para esta região. Agradeceu a 

comunidade por ajudar a resgatar a identidade e o protagonismo dessa Casa Legislativa. 

Comentou que ao longo do ano serão implantados programas para incentivar a 

comunidade donfelicianense para vim visitar a  Câmara de Vereadores. Falou que 

acompanhou o Vereador Zeno, a senhora Adriana e a Raquel, na Secretaria de 

Desenvolvimento Rural, para tratar de assuntos ligados a implantação da fábrica de suco 

no Município, sendo isto já discutido com os produtores. Exemplificou os assuntos que 

serão tratados nesta Casa como assuntos ligados a servidores municipais, produtores da 

bacia leiteira, questões dos estudantes bem como outros assuntos que forem do interesse 

da comunidade. Finalizou dizendo que esta Casa deve construir caminhos para as 

soluções e revindicações de toda comunidade, sendo este o objetivo desta presidência. 

Vereador Ivo de Oliveira: Iniciou saudando o Presidente, colegas Vereadores, e 

público presente. Em seguida, discorreu sobre o pronunciamento do Presidente Dalvi, 

onde falou muito bem de seu partido PSB e do Governador de Pernambuco. Comentou 

que infelizmente em todos os partidos políticos existem pessoas indignas que denigrem 

a imagem do partido. Falou sobre as estradas do município dizendo que de fato estas 

estão em situações ruins mas tudo isto por causa do mau tempo que afetou o Município. 

Falou sobre os Projetos que se encontram na Casa para Parecer da Comissão, sendo 

estes de extrema importância para o desenvolvimento do Município. Comentou que os 

colegas Vereadores devem agir com bom senso unindo-se para o crescimento 

municipal, votando os Projetos para que o Executivo Municipal possa realizar seus 

investimentos. Comentou que na época do Prefeito Clenio, foi um Vereador muito 

acessível quanto aos Projetos que eram de importância para o Município, não deixando 

nenhum Projeto parado na Casa para parecer da Comissão. Comentou sobre as situações 

que foram apresentadas pelo colega Vereador Raimundo, compreendendo e respeitando 

as suas colocações. Concluiu agradecendo a presença do ex-vereador Panato e demais 

pessoas ao plenário. Vereador Marcio Rosiak: Iniciou saudando os colegas 



Vereadores, ao público presente, como a professora Teresinha, secretário do interior e 

aos ouvintes da Radio Integração. Em seguida falou que concorda que deve-se olhar 

para frente, mas discorreu sobre o que falou o Vereador Miranda, onde disse que deve-

se olhar para o passado. Comentou que o Vereador Miranda como já é de costume não 

ficar nas Sessões e que passou quatro anos sem se pronunciar, e agora como suplente 

vem a esta Casa discutir sobre as estradas do Município dizendo que as estradas da 

Cavadeira estão boas, sendo que de fato estão boas somente as que passam os ônibus de 

sua empresa. Falou que é dessa forma que deve-se olhar as coisas do passado, comparar 

e analisar o que estava errado e não cometer os mesmos erros. Comentou sobre as 

perseguições políticas que estão acontecendo com os funcionários municipais. Falou 

que a secretária que está à frente da Secretaria de Educação, anos atrás, era opositora do 

atual Prefeito e hoje é defensora. Comentou que não é contrário a essas atitudes pois 

tudo isto pertence a política. Fez breve comentário sobre a sua participação como 

testemunha no processo das audiências públicas. Falou sobre a possibilidade de voltar a 

esta Casa o projeto de diversificação de cultura onde o ex- prefeito Clenio foi acusado 

por ser contrário ao cultivo do fumo, questionando assim quem realmente parece ser 

contrário ao fumo. Em aparte regimental Vereador Paulo Job esclareceu que os 

investimentos que estão para serem votados nesta Casa são suplementações deixadas 

pela gestão anterior e que, dos trinta e três projetos que vieram para esta Casa apenas 

sete estão para análise da Comissão permanente de Pareceres. Também comentou que a 

questão de abutre e tirar proveito não foram criados pelos vereadores da oposição. 

Vereador Márcio comentou que os Projetos que seriam aprovados deste dia, não foram à 

votação porque o Executivo Municipal não encaminhou as respostas aos pedidos de 

informações. Fez um pedido de providências sobre a questão do cemitério municipal. 

Fez breve comentário sobre a presença da Presidente Dilma ao Estado onde anunciou 

investimentos para as estradas do Estado. Parabenizou ao partido do PSB pelo seu 

segundo aniversário no Município. Disse que se sente feliz em ir a Brasília com os 

colegas Vereadores. Comentou que não é seu feitio utilizar este espaço para criticar ou 

ofender ninguém, mas às vezes isto é necessário. Em aparte regimental Vereador Ivo 

Oliveira, solicitou espaço para desafiar um debate com o Vereador Paulo Job, a respeito 

dos Projetos de suplementação que se encontram na Casa. Vereador Márcio encerrou 

agradecendo a presença de todos. Nada mais havendo a tratar o Presidente encerrou a 

Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, que após lida, discutida e aprovada, será 

assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador José Domagala, quinze de 

abril de dois mil e treze. 
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